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Вступ.  Хоча існує багато класів синтетичних глюкокортикостероїдів, 

дексаметазон є найбільш широко використовуваним. Він має довший період 

напіврозпаду та вищу спорідненість до глюкокортикоїдних рецепторів, ніж 

кортизол або інші синтетичні варіанти кортикостероїдів, і, як відомо, має 

імуносупресивну дію 1.  

На сьогодні глюкокортикостероїди активно використовуються при 

лікуванні різноманітних захворювань, проте їх тривале застосування призводить 

до багатьох побічних ефектів, механізми розвитку яких залишаються 

недостатньо вивченими. 

Метою роботи було дослідження впливу синтетичного 

глюкокортикостероїду – дексаметазону, на окремі гематологічні показники 

периферичної крові мишей. 

Матеріали та методи. Для дослідження використовували периферичну 

кров мишей лінії C57BL/6. Тварини були розділені на дві групи: контрольну та 

експериментальну. Тваринам експериментальної групи вводили 0,1 мл розчину 

дексаметазону у дозуванні 3 мг/мл. Тваринам контрольної групи вводили  0,1 мл 

0,9 % розчину натрію хлориду. Окремі гематологічні показники периферичної 

крові мишей оцінювали через 4 та 24 години після введення синтетичного 

глюкокортикостероїду.  

Кількість лейкоцитів та еритроцитів визначали гематологічними 

методами. Мазки периферичної крові мишей фарбували за Романовським – 

Гімзою та вели підрахунок формених елементів крові за допомогою мікроскопу 

2. 

Усі експерименти проводилися відповідно до «Загальних етичних 

принципів експериментів над тваринами (1994)», схваленими Першим 

національним конгресом з біоетики (20 вересня 2001 р. Київ, Україна). 

Результати та обговорення. Відомо, що синтетичні 

глюкокортикостероїди здатні пригнічувати функції лейкоцитів та обмежувати 

міграцію лейкоцитів в область запалення 3.  

Було встановлено, що через 4 години після введення мишам дексаметазону 

в дозуванні 3 мг/мл спостерігається розвиток лейкоцитопенії. Проте впродовж 

24 годин після введення синтетичного глюкокортикостероїду спостерігається 

часткове відновлення кількості лейкоцитів у периферичній крові мишей (рис. 1). 
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Рис. 1. Кількість лейкоцитів у периферичній крові мишей  

З рисунку 1 видно, що через 4 години після введення дексаметазону  

кількість лейкоцитів зменшується в 4 рази у порівнянні з контролем. Проте через 

24 години після введення синтетичного глюкокортикостероїду кількість 

лейкоцитів практично відновлюється. 

Вплив дексаметазону в дозуванні 3 мг/мл на кількість еритроцитів у 

периферичній крові мишей показано на рисунку 2. 

 
Рис. 2. Кількість еритроцитів у периферичній крові мишей  

Через 4 години після введення мишам дексаметазону в дозуванні 3 мг/мл 

спостерігається підвищення кількісті еритроцитів у периферичній крові мишей, 

яке утримується протягом 24 годин.  

Висновки. Результати досліджень впливу синтетичного 

глюкокортикостероїду – дексаметазону, на гематологічні показники 

периферичної крові мишей свідчать, що введення дексаметазону призводить до 

значного зменшення кількості лейкоцитів в периферичній крові мишей у перші 

години, яке реалізується шляхом індукції апоптозу. Проте впродовж 24 годин 

спостерігається відновлення клітинного складу периферичної крові мишей, 

ймовірно, в результаті перерозподілу клітин. 
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